
Protokoll der Schulelternbeiratssitzung vom 14.03.2016 
 

Anwesend: Hr. Barde, Fr. Hahn, Fr. Werner, Fr. Baldus, Fr. Kurz, Hr. Schirm 
Abwesend: Hr. Werner 

 
1. Rückblick Adventsbasteln 
 
Die Bastelangebote sowie die „Stempelscheibe“ wurden von den Kindern gut angenommen.  
Fr. Hahn berichtete, dass in diesem Jahr wenig Kuchen verkauft und somit wenig Geld 
eingenommen wurde. Um im folgenden Jahr die Kosten für das Material usw. zu decken, wurde 
beschlossen, einen Betrag von etwa € 2 pro Kind einzusammeln. Des Weiteren sollen zum nächsten 
Basteln Einladungen an die Vorschulkinder der KiTa Melsbach verteilt werden. 
 
 
2. Schulhomepage 
 
Hr. Barde berichtete, dass nun nach etwa 2 Jahren Bearbeitungsdauer die neue Schulhomepage für 
jeden unter www.gs-melsbach.de  online einzusehen ist. Kleinigkeiten müssen noch korrigiert 
werden, Rückmeldungen sind erwünscht. 
 
 
3. Familientag / Ruandalauf 
 
Am 11.06. soll von der Grundschule Melsbach, der Ev. KiTa Melsbach und der Verbandsgemeinde 
Rengsdorf ein Familientag und der Ruandalauf (Spendenlauf) stattfinden. Die Vorwoche wird in 
der Schule eine Projektwoche mit dem Thema „Afrika“ sein. Die Ergebnisse der Klassen sollen 
dann am Familientag präsentiert werden.  
 
 
4. Wandertag 
 
Auf Nachfrage des SEB, ob Wandertage auch in den einzelnen Klassen durchgeführt werden 
sollten, antwortete Hr. Barde, dass jedes Jahr ein Schulwandertag stattfinden soll. Für dieses Jahr ist 
eine Wanderung auf den Zwergenwegen in Rengsdorf geplant. Alles weitere wird in den einzelnen 
Klassen abgestimmt. 
 
 
5. Thematischer Elternabend 
 
Ende Juni soll ein Elternabend zur schulinternen Fortbildung „Pädagogische 
Schulentwicklung“ stattfinden. Hier sollen die Schulungsinhalte und die Umsetzung im Schulalltag 
erläutert werden. 
 
 
6. Parksituation an der Grundschule 
 
Nach verschiedenen Beschwerden über z. B. Parken auf dem Bürgersteig oder „Querparken“ in der 
Mitte des Parkplatzes zwischen dem beiden Parkreihen wurde beschlossen, Hinweise in Form von 
einem „Comic“, Schild o.ä. an die Eltern zu geben. Außerdem soll ein Hinweis erfolgen, dass es 
sich beim dem Parkplatz um einen Lehrerparkplatz handelt. 
 
 



 
 
7. Essenssituation in der Betreuung 
 
Fr. Baldus wies eindringlich darauf hin, dass für die Kinder, die in der Schule zu Mittag essen, nicht 
ausreichend Platz im Essbereich vorhanden ist. Es soll nun baldmöglichst ein Termin mit dem 
Schulträger vereinbart werden, um über eine schnelle Lösung zu sprechen. 
 
 
8. Termine 
 
Fahrradturnier - 04.06.2016 um 10.00 Uhr auf dem Parkplatz der Turnhalle Melsbach 
 
Sportfest - 29.06.2016 (während der Schulzeit)  
 
Deichlauf - 13.05.2016 
 
 
9. Verschiedenes 
 

• Auf Wunsch des SEB, Schwimmen im Sportunterricht aufzunehmen, wird Hr. Barde sich 
mit der Deichwelle in Verbindung setzen, um die Möglichkeiten hierfür zu prüfen. 

• Erneut wurde darum gebeten, die Schülerverteilung im wiederholten Krankheitsfall eines 
Lehrers zu ändern. Gewünscht ist ein rotierendes System. 

• Zur Lernstandsermittlung wird in den 2. und in der 3. Klasse ein Diagnoseprogramm 
genutzt. 

• So kann für Deutsch und Mathematik ein Förderplan erstellt werden, um die Schüler 
individuell zu fördern oder zu fordern. 

• Für das kommende Schuljahr liegen 20 Anmeldungen für die 1. Klasse vor. 
 
 


